



Το Τεχνολογικό και Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου ιδρύθηκε στη θέση της παλαιάς Γαλλικής Εταιρείας Λαυρίου (Compagnie Française des Mines du Laurium) το 1992, με πρωτοβουλία του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στοχεύοντας στη φιλοξενία και προώθηση ερευνητικών και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.



Την Πέμπτη 16η Μαΐου 2024 πραγματοποιήθηκε η ημερήσια εκπαιδευτική εκδρομή όλων των τάξεων του σχολείου μας στο Λαύριο. Η Γ Γυμνασίου επισκέφτηκε το Τεχνολογικό Πάρκο Λαυρίου <https://www.ltcp.ntua.gr/>



Οι εγκαταστάσεις του ΤΠΠΛ περιλαμβάνουν βιομηχανικούς, εργαστηριακούς και επαγγελματικούς χώρους υψηλής αισθητικής και αρχιτεκτονικής αξίας, οι οποίοι χτίστηκαν στην πλειονότητά τους κατά τη χρονική περίοδο 1875-1940. Αποτελείται από κτίρια διοίκησης και εγκαταστάσεις επεξεργασίας και εμπλουτισμού μεταλλευμάτων που εξακολούθησαν να στεγάζουν βιομηχανική δραστηριότητα μέχρι το 1988. Στα 120 χρόνια βιομηχανικής λειτουργίας τους, τα κτήρια του ΤΠΠΛ υπέστησαν σημαντικές μετατροπές, συμπληρώσεις και προσθήκες, προκειμένου να προσαρμοστούν στις απαιτήσεις της τεχνολογικής εξέλιξης.



Το ΤΠΠΛ του ΕΜΠ είναι ένα διαρκές εργαστήριο τεχνολογίας, ακαδημαϊκής έρευνας και εκπαίδευσης και, μεταξύ άλλων, ένας ιδανικός τόπος διερεύνησης και επαναξιολόγησης της υλικής και άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς.

Πραγματοποιούνται εδώ εκπαιδευτικές δράσεις τόσο εντός του πλαισίου της εθνικής εκπαίδευσης όσο και παράλληλα προς αυτό. Έτσι, στο Πάρκο φιλοξενούνται, οργανώνονται και παράγονται ή παρέχονται:

Επιστημονικά συνέδρια, διαλέξεις και ημερίδες, σεμινάρια και εργαστήρια για επιστήμονες, σπουδαστές, μαθητές, ευρύτερο κοινό.

Υποδοχή σπουδαστών για την πρακτική τους άσκηση (σύστημα Άτλας)

Ξεναγητικές επισκέψεις σε ομάδες για τη γνωριμία με την ιστορία του χώρου και της ευρύτερης περιοχής Εκπαιδευτικά προγράμματα, εκπαιδευτικά παιχνίδια, διαγωνισμοί και άλλες δραστηριότητες.





Καμάρες : Ένα ισχυρό σύμβολο – τοπόσημο. Το οθωμανικό υδραγωγείο, γνωστό ως Καμάρες, βρίσκεται στη βόρεια έξοδο της Χαλκίδας στην περιφερειακή οδό, λίγες εκατοντάδες μέτρα από το 5ο Πρότυπο Γυμνάσιο. Αποτελούσε έργο μεταφοράς νερού για την ύδρευση της πόλης, το οποίο κατασκεύασαν οι Ρωμαίοι και συνέχισαν οι Ενετοί.